
%
:

',її*. і
4 42.

к щщї:% Л 'ш

===== -
■

НАРОД
- -. V."

ЩСЯ 'Ш•-■ -:-г ші Ч. 4 1.1 V' "п

так як Тафт і Рузвелт. НІ один а них не мав ніколи ні- Ц 

чого спільного з працюючою клясою, а кождий з них 
старавсь бути приятелем робітників тільки тоді, коли Ц 
потребу» ЇХНІХ голосів.

Так демократична як і репуб ліванська партія о па 
услугах; капіталістів і провадять зі собою боротьбу о здо­
бута в ласти. Істнована демократичної партії могло мати 
оправдана підчас цивільної війни, а и цілковита безрнд- 
ність супроти нинїшних обставин, замаиїфеетованою 
зістала підчас правл|ня Клевеленда.Колиби ся иартія^пе- 
реповнена борючими ся зі собою еламентами о публичні 
уряди, здобула а ще один раз вдасть над краєм, її кері­
вна як краавої партії бул&би закінченою. ’

- Конвенції контрольовані нолїтикерами.
Републїканська конвенція в Чікаґо і демократична 

в Валтімор, складали ся в заводових подітикерів, людиіі 
на добре платних урядах і пошукуючих іаких урядів, 
капіталістів і зґраї галаиасів найріжнороднїйшого ґа­
тунку. На жадній з тих конвенцій не було робітничих 
предотавитолів. Робітники не були там потрібними, бо 
потрібними вони а тільки до того, аби в день виборів за­
твердити вибір своїх ,,хлібодавців”.

Робітнича кляса йе була репрезентована ані на ро­
пу блїканській конвенції в Чікаґо, анї*яа демократичній 
в Валтімор, позаяк робітники не а відповідними аби пи­
сати і>епублїканську або демократичну платформу; во­
ни а відповідними до того, аби своїми голосами вибрати 
на уряди кандидатів поставлених капіталістами на се, 
аби нізнїйше, коли вийдуть на страйк і зажадають по­
ліп щеня своїх нужденних житавих условин, були мордо­
вані в нагороду за сі услуги. Найбільш живі для краю 
і сьвіта питаня не були порушувані, ані навіть згадки 
нема о сім в демократичній і републїканській платформі.

Наємне невільництво нинїшного ' капіталістичного 
устрою, лаґальне рабована робітників з витвору їх пра­
ці, а головним злочином проти людства, та для сеї най­
більш живої квестії нема місця в републїканській чи де­
мократичній платформі. Вони ведуть колотню о тарифу 
і ійші неконсеквентні справи, хотячи відтягнути тим 
чином увагу від сі/рав важнійших і потягнути робітни­
ків, щоб віддали їм свої голоси і повірили їм на дальше 
сповняти уряди. Партії сі роки цілі були при власти. 
Чому отже не залагодили тарифової справи, як також 
інших справ, що заповнюють їх платформи. В тім самім 
часі, коли републїканська конвенція відбувала свої сесії 
в Чікаґо а демократична в Валтімор, републїканський 
і демократичний конґрес відбував свої еесїї в Вашінґто- 
нї. Партії сї мають* вже вдасть і могуть впровадити свої 
обкницї в діло, чомуж вони не пробують принести на- 
родови полекшу?

Плятформи демократичних обіцянок.
Іншими словами, чому републїканська і демокра­

тична партія в Вашінґтонї не впроваджу» в жита обі­
цянки пороблені в Чікаґо і Валтімор? Кількиж аще літ 
потребують вони, на те, аби представити народови, що 
вони а партіями капіталістичної кляси і що ніколи не 
мали наміру сповняти уряди в інтересі працюючої кла­
си та нести полекшу для угнїтаної людности ?

Републїканська і демократична плятформа пере­
повнені а пустими обіцянками та фразами; в них нема 
згадки о мілїонах безробітних, о голодових платнях фа­
бричних невільників, о гноблених і тортурованих жен- 
щинах і дітях через капіталізм, о торговлї білими невіль­
никами, о страшній нужді мас і їх безнадійній будуччи- 
нї, о інших подібних квестіях, котрі заслугу ють на роз­
вагу кождого інтелїґентного чоловіка. Проти тих пере- 
старілих, корупційних і нездарних капіталістичних пар­
тій, без ніяких засад і ідей — виступав молода партія 
працюючої кляси, Міжнародна С ощ і я л ї с т п ч н а 
Партія.-

Конвенція, що номінувала її кандидатів і установи­
ла платформу, була конвенціаю працюючої кляси. Со­
ціалістична партія а одинокою партією, котра чесно 
репрезентує працюючу-класу підчас виборчої кампанїї 
і а одинокою партією, котра маа моральне право апелю­
вати до робітників, творців державних богацтв.

Не говорю се тому, аби ви віруючи в мої слова від­
дали її, свої голоси, але хочу щобисьте перечитали її 
платформу, перестудіовалв її проґраму і довідались, які 
а її засади, за чим вона обстаа і що думаа скасувати. 

Знесене наємногсг невільництва.
Соціалістична Партія будучи політичним виразом 

працюючої кляси, прцмуа до цілковитого знесеня істну- 
•ючої капіталістичної системи і зреорґанїзованя суспіль­
ства в промислову і- суспільну демократію.

* Буде се означати кінець противного посїданя 
средств до житя; кінець істнованя величезної армії без­
робітних, кінець нужди мас, кінець проституції і кінець 
мордованя дїтвй по фабриках і т. д.

Буде се означати початок нової ери цивілізації, сьвіт 
щасливих днів для людства. Буде се означати, що земля 
належить до тих, котрі її замешкують, а богацтво до 
тих, котрі його витворюють.

^Буде се означати зорґанїзоване суспільство на коопе­
ративній основі, колективнім посїданю богацтв в ціли 
заспокоаня людських потреб а не на власність у при­
вілейованих одиниць.

Буде се означати занята для всіх робітників які від-ч.
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[ між собою над 
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, е побіда соці- 
іятого робітни- 
би школо») 
в борбі за шко-

кожушину тягнуть за податок з хати, коли ми ведем 
борбу страйками, щоб здобути ліпшу платню,забезпече­
на підчас безробітя і каліцтва, забезпечена на старість, 
забезпечена вдовам і сиротам, коли ми в тих страйках 
падемо трупами від куль, коли над Евроііоіо ннвпела ма­
ра загальної війна, коли міліонами наших братів робітни­
ків лагодять слати на заріз задля дурних царів, урядни­
ків капіталістів —'ї'одїу Відни збиравсь Великий , ..чор­
ний” конґрес попів. Вони зібралась не тому, аби зара­
дити нужді робітничої кляси, але тому, аби більше того 
і так темного раба капіжаму затуманити, зробити його 
більше послу піним цареви, панови і собі, щоб з него 
лекше можна цідити кров його. Чи мав Христос 18 ти­
сяч корон денно, або тисячі покоїв, як маа папа? Не за­
бувайте робітники, що попи так далеко відійшли від на­
уки правди, як далеко а сонце від землі.

Вони торгують релїґіаю і релїґійною наукою, як 
шторник цибулею, а все старають ся вговорити в народ, 
що йому ніяких маатків не треба, а лщу ,,царства божо­
го.” Коли» так, то чому попи збиваюіь тисячі, сотки 
тисяч? Не вже попи не хотять бути в небі? — нам не 
треба маатків, нам треба житя.

Нї робітник}", се а тільки обмана, аби з тебе ссати 
послід ні соки в свою кишеню.

Конґрес той не радив над тим якби запротестувати 
проти різні, проти війни, проти проливу крови, проти 
убійства (а от заповідь каже: ,,Не убий!”), а противно 
він радив,щоби иосьвятити баґнети і’кулі, і йди народе 
,,во імя боже” і мордуй ея, а ми будемо тебе тільки бла-

бують всїми способами спровадити |х на нову дорогу. 
Правду кажучи, то суспільність ділить ся тільки «а дві 
економічні кляси і остаточна борба між тими клясами 
витворить тільки дві політичні иуртії. Робітники, котрі 
пізнали суперечність своїх інтересів і.інтересів капіта­
лістів, лучать ся в свою власну партію, партію соціаліс­
тичну, а капіталісти в тих місцях,де примушені бороти 
ся з зорґанїзованими робітниками, лучать ся теж в одну 
партію. Подібні випадки малу вже місце в ріжних мі­
сцевостях а особливо в місті Мілвоки. Там нема вже ре- 
публїканської і демократичної партії. Злучились вони 
в одну партію, партію капіталістичну, без ріжниці на 
те, яку вона маа назву. Ся капіталістична партія 'зл}че- 
на з двох в одну, може тільки хвилево отримати вели­
чезний розвій соціялїзму.

Великі капіталісти а всї-консерватистами. Вони не 
хотять ніяких змін. Бони маючи ключ до сучасної ситу­
ації, не хочуть його випустити з своїх рук. Тафт і Руз­
велт а їхніми кандидатами. Рузвелт може говорити, що
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грес він а ,,поступовцем”, але се а крутійське самохвалена. 
Рузвелт був президентом через 8 літ і його рекорд зна 
ний а всім. Коли був президентом, не тільки що не * пе­
репровадив, але навіть не пробував перепровадити нї 
одну* з тих реформ, о котрих нині так голосно кричить 
по цілім краю. Противно, послушнїйтого функціопаря 
трестів, як Теодор Рузвелт, ніколи не було на президен- 
ціяльнім кріслі. .
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ІНИХто достарчає гроший?
'ТОдно а средство, Що реґулюа статути політичних 

партій і'їх кандидатів. Хто достарчав гроший партіям і 
їх.кандидатам? З сим питанам звертатись до Рузвелта 
булоби не вмісци. З він передовсім,,практичним чолові­
ком”. Був він ,,практичним”, коли позволив сталевому 
тростови похлонути „Тепиевзее Соаі апЗ Ігоп Об.”, був 
він ,,практичним”, лаґалїзуючи альтонську крадіж, був 
він ,,практичним”, коли взяв від Гарімена $240,000 на 
свій передвиборчий фонд і а він ,,практичним” тепер, бо 
з’єднав собі трост сталевий і трост рільничих снарядів; 
позаяк за часів црезидентури Рузвелта „Білий Дім” був 
еїнею сих трестів, тому вони і нині тратять мілїони до- 
лярів, аби знова впхати до „Білого Дому” свого па­

ки
гословити. :

ї
ви •Мара бралаби благословителїв і війну, колиб на ню 

впали гроші £ неба,(де попи складають в банки,) та аби 
царі, пани, ґрафи і барони повбирались в шаблї, ґвери 
і стинали собі голови, а ми робітники потрафилиб їм, як 
вони нам, плескати в долоні. Та еего вони не зроблять, 
бо знають, що значить війна;вони пішлють тільки мілїо­
ни робітників різатись.

На слідуючий рік відбуде ся в тім самім місті Відни 
міжнародний соціалістичний конґрес, котрий не буде 
сьвятвти баґнети та кулі, а скаже: Проч з війною, проч 
з „чорним*’ конґресом, проч з * дорожнею і визиском!!
Замість чорно-жовтого і біло-жовтого прапора, буде по- _ „
вівати прапор^червоний' з ‘наиисеїб: Хай живе ніжна- Видатна Гафта, Рузвелта і партії републ.кансько,,
родний ооціялїзм, хай живе міжнародне братерство, хай К0І1>0( вони 3 кандидатами, покривають троста. Чи тре- 
живе робітнича кляса! „ ба додавато, що трести складають ся передовсім з лю-

І прийде час, що всі ті жовто-білі і чорно-жовті фани дий ,,"Рак™чнах ' і що сі люди не покривають видатків 
„ідуть на внучі, а буржуазія з попами будуть тікати не- ™кю КОТР°І° М“ЮІЬ контролі? Чи знайде
ред робітниками вікнами, як в ПІП році підчас виборів «я так наївний чоловік, аби повірив, що великі тростов.
втікала Василько з Стоцкам, бо чаша терпіня робітників “аГта™ заливають грішми край цілий тому, що Рузвелт

а проповідником поступових засад, і приятелем народа? 
МУСИТЬ ПереВерШПТИСЬ. - ^ тч \ л- ■’’ г Правдою а, що колиб Рузвелт позволив опублікува­

ти жерела, з котрих пливуть гроші на покрита його пе­
редвиборчих видатків, то се спаралїжувалоб його і ви­
кликало би великий скандал в цілім краю.

Рузвелт повинен покликуватись на те» що він зро-^ 
бив будучи президентом, а не робити обіцянок як дема- 
ґоґ і полїтикер,-шукаючи голосів. З тої причини, що 
трести видають мілїони на те, аби впрост купити номі­
націю і вибір Рузвелта і впхати його до „Білого До­
му” на третий термін црезидентури, а навіть колиб се 
було можливе на ціле жита, — нарід повинен повстати 
в своїй силі і прогнати його як ошуста. Тільки о реіґу- 
блїканській~"партії, котра перед пів „отолітам за часів 
Лінкольна була партією народною в борбі о знесена не­
вільництва, а нині через своїх кандидатів Тафта і Руз­
велта стоїть на услугах плютократії.

Партія демократична складав ся з меньших капіта­
лістів, репрезентуючих меньшу часть капіталістичної 
кляси. Знаходить ся трохи плютократів і тростевих 
маґнатів і в демократичній партії, та в більшосїи скла­
дає сь вона з меньших капіталістів, котрим на перешкоді 
в інтересах стоять сі перші і тому бажають вони скаео- 
ваня трестів. Видатки демократичної партії иокриваа ка­
піталістична кляса. Белмонт, Роджер, Солійан, Теґерт 
і „Пупку Піпк” а головними фундаторами демократич­
ної партії. Ню-йорська „Таштапу Наїї” славна зі своїх 
корун цій і служби капіталістам, а одним із чинників 
контролюючих демократичну. партію. Будро Вилсон а 
поставлений кандидатом на президента від демократич­
ної партії. Його поставлено як „поступовця”, як чоло­
віка, котрий заапелюа до народа; не одержав би він ні­
коли номінації, колиб не контрольовані голоси через 
„Ташшану Наїї”, як о сім висказав ся на конвенції Ві- 
лїям Дж. Браан..

Вилсон є відповідним для капіталістів.
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роїли демонстра- 
е обійшлось без їв. Гнида. О;

і- «Ідьки робітничої 
"сего року в ве- 
ся з цілого СЬВІ- | 
лицями попи,

&р, пани, пані, 
лота та срібла, 
їй з животами як 
піми відзнаками 
її дали на широ- 
:и прикрашеній 

прапор цїсар- 
скликаний кон- 
іної тьми,котрий 
зистії, про котру 
?ремінюа ся в тї- 

вірним вірити, 
зкретну аеремі- 
[>дському досьві- 
)<ождого такого 
а не маа значі- 
гють в иекольну 
и попи уважа- 
р а в дїйсности 
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Нинїшний суспільний лад зачинає псуватись. Вели­
чезні суспільні сили безнастанно працюють. Старий лад 
відбув вже свої дні і всі його хиби вказують скоро надхо 
дячу зміну. Суспільність перевертає' старий, а заводить 
суспільний порядок. Борба, до котрої ми втягнені тепер, 
а економічною борбою кляс. Нині а перейрга по стороні1 
капіталістів, котрі зорґанїзовані в трести, контролюють 
правительство. Середня кляса всїми силами пробу а здер­
жати напасть задианих в трести великих капіталістів. 
Ся борба між великими капіталістами, котрі зорґанїзовані 
^трести і нопирані иравительством а капіталістами, що 
становлять класу сер'е‘дну1^а борбою, в котрий одна з тих 
кляс мусить згину'ґи. Сильнїйщі в нїй побідять.

Борба ся, що ведеть ся поміж великими і малими ка­
піталістами, сотворила ріжні спірні питаня,- з котрих го­
ловним а тарифа цла, а котре а в платформах так репу- 
блїканської, як і демократичної партії.

Борба кляс. V
В борбі, яка провадить ся між капЛалістами о здо­

бута власти, робітники не мають нічого До діла, а коли 
стільки жаївні, що дадять ся втягнути до неї, 

то тоді робітники через свою гл у поту мусять відтерпіти 
наслї дства, які вийдуть з сеїборби. Постараймо ся пізна- 

котрі підкопують ґрунт під капіталістичними 
партіями і змушують робітників до орґанїзованя ся в ро 
бітнйчу партію, в цїли проваджена борби з своїми 
експльоататорами. Політичні партії виражають еконо­
мічні інтереси тих, котрі їх творять.Клясу капіталістич­
ну ропрезелтуа партія републїканська, клясу середну 
демократична, а клясу робітничу партія соціядієтична. 
Основних ріжнйць між републїканською а демократич­
ною партією нема. Основи,їх а однакові: обі вони а пар- 

капіталїстичними і обі узнають капіталістичний 
лад; ріжниці, які а між нимй, не а основними, а Vтільки 
а витвором суперечности дн^ересів малих і великих ка-

. • -- л,--.—і "

Розклад поміж старими партіями.
Як републїканська, так і демократична партія роз-

Днї їх вже -почислені:; члени тих партій, що 
спостерегло се і називають себе „поступовцями про-
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Правдою а, що Вилсон не був першим протеґова- 
ним Белмонта, Мурфего і інших з „Таштапу Наїї”, але 
колиб він не був для них відповідним, то не згодилибись 
вони на його номінацію, і від конвенції цілком ясно, що 
Вилсон^згодив ся на умову з корупціонїстами від „Тат- 
тапу Наїї”, котрих Браан так немилосердно визивав на 
конвенції.

Браан в своїй мові перед делаґатами пятнував Бел­
монта, Мурфего і інших і сказав, що не віддасть свого 
голосу тому кандидатовіза котрим вони зі своаю бандо- 
ю будуть голосувати, і коли Браан віддаа йому нині свій 
голос і иопираа його, то осьмішуа він сам себе перед на­
родом. Пан Вилсон не а кандидатом працюючої кляси
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